

6月新规来了!

国家立法严厉禁止暴力伤医

据新华网北京5月31日电 6月1日起,一批新规将正式实施。

卫生与健康领域首部基础性、综合性法律施行

基本医疗卫生与健康促进法于2020年6月1日起施行。这是我国卫生与健康领域第一部基础性、综合性的法律,人民的健康权利从此有了立法保障。

该法将健康促进专辟一章,提出公民是自己健康的第一责任人;国家将健康教育纳入国民教育体系;国家组织居民健康状况调查和统计;国家制定并实施未成年人、妇女、老年人、残疾人等的健康工作计划,加强重点人群

健康服务。

暴力伤医、药品质量、院前急救……对于群众关切,该法也作出回应。例如,禁止任何组织或者个人威胁、危害医疗卫生人员人身安全,侵犯医疗卫生人员人格尊严。公共场所应当按照规定配备必要的急救设备、设施。

全国将实施“一盔一带”安全守护行动

为有效保护摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员生命安全,减少交通事故死亡,公安部交管局部署全国开展“一盔一带”安全守护行动。6月1日起,执法处罚的范围限定为骑乘摩托

车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全带的交通违法行为。

修订后的《中国人民银行行政许可实施办法》将自6月1日起施行

新修订的《中国人民银行行政许可实施办法》完善并细化了行政许可的受理、审批流程,将自2020年6月1日起施行。

修订后的办法弥补了行政许可在线办理依据不足问题,有利于借助信息化手段提升行政许可办理效率。该办法还专门设置了主要适用于银行账户开户许可证核发、相关许可证或者资格证书变更记载事项等的简易程序,将这些许可

事项的审批时限压缩至受理后五日内,有利于提高审批效率,降低办事成本,减轻申请人负担。

6月20日起机动车检验标志电子化将覆盖全国

公安部在16个城市试点基础上,决定全国分两批推广机动车检验标志电子化,为机动车所有人、驾驶人以及相关行业和管理部门提供电子证照服务,6月20日起实现全国全覆盖。推行检验标志电子化,通过全国统一的互联网交通安全综合服务平台发放机动车检验标志电子凭证,将更加便利群众企业申领、出示和使用。

让红领巾更加鲜艳 ——共青团中央、全国少工委举办网上主题队日活动

据新华社北京5月31日电 “六一”国际儿童节来临之际,共青团中央、全国少工委举办“让红领巾更加鲜艳”网上主题队日活动。活动以学习宣传贯彻习近平总书记对少年儿童的希望要求为主线,按照“树理想”“育品德”“爱学习”“强体魄”“爱劳动”5个篇章,以多种形式生动传播中国制度优势和社会主义现代化强国的宏伟蓝图,展示新时代少先队员朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。

各地少先队组织也通过线上线下方式邀请先锋榜样与队员对话交流、举行新队员入队仪式、开展关爱慰问活动等,欢庆节日。

在云南昆明市五华区文林小学,新队员戴上红领巾走进“潘琰学堂”,学习潘琰烈士的革命事迹,了解西南联大光荣历史。在江苏、河南、重庆、陕西、青海等地,新队员在入队仪式上聆听援鄂医护工作者、抗疫英雄家属、优秀党团员干部等讲述拼搏奉献故事,在队旗下庄严宣誓。

推动全民健身氛围 江苏亲子运动会“云开幕”

据新华社南京5月31日电 2020年江苏省亲子运动会31日在苏州市市民健身中心“云开幕”,江苏13个设区市通过“云端直播”的方式参与。亲子运动会主要面向幼儿园和小学阶段的少年儿童家庭,旨在鼓励家长和孩子一起坚持体育锻炼,促进少年儿童身心健康、全面发展,推动“一个孩子带动一个家庭”的全民健身氛围。

31日的开幕式现场采用视频直播与图文直播相结合的方式,在“云开幕式”上,江苏13个设区市通过“运动传递”的方式,由13组家庭以各地地标为背景,开展亲子体育运动,展示各地城市风貌和市民热爱体育运动、积极参与的良好精神面貌。

开幕式后,各地的线上亲子运动会将相继展开。

吸烟和肺癌关系紧密,专家表示: 借助数字听诊技术 可监测早期肺部病变

据新华社北京5月31日电 5月31日世界无烟日,世界卫生组织数据显示,全球烟草流行每年使近600万人丧命。专家表示,有充分的证据说明吸烟和肺癌等疾病关系紧密,为了有效预防肺部病变,目前可以通过数字听诊进行科学监控,进而早期诊断。

“我们应用数字听诊设备对1000余名健康吸烟人进行了研究,应用计算机分析后,吸烟者的肺音物理指标有明显变化,这意味着数字听诊多种肺音指标可灵敏反映吸烟者肺部的早期损伤。”中日友好医院呼吸中心主任医师、国家远程医疗与互联网医学中心临床听诊专家委员会主任委员刘国梁教授表示。

数字听诊还为远程分级诊疗及远程首诊等提供了技术支持。刘国梁介绍,目前数字听诊设备可通过网络实时传输实现实际临床听诊的效果,并可实现一人采集,多人同时听诊。

美国“龙”飞船首次载人试飞 两名宇航员被送往国际空间站

据新华社华盛顿5月30日电 美国太空探索技术公司的“龙”飞船30日首次载人试飞,将两名美国宇航员送往国际空间站。这是美国自2011年航天飞机退役后,首次使用国产火箭和飞船从本土将宇航员送往空间站,也是商业载人航天迈出的关键一步。

美国航天局直播画面显示,美国东部时间30日15时22分,载人版“龙”飞船搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心39A发射台升空。2分36秒后,火箭一二级成功分离。随后,火箭第一级成功降落在大西洋上的无人回收船上。发射大约12分钟后,飞船与火箭顺利分离,继续飞向国际空间站。

两名美国宇航员道格拉斯·赫尔利和罗伯特·本肯将他们搭乘的“龙”飞船取名为“奋进”号。按计划,飞船将在飞行约19小时后,即美东时间31日10时27分(北京时间31日22时27分)与空间站对接。

七国集团峰会将推迟举行 特朗普称计划邀请更多国家参加

据新华社华盛顿5月30日电 美国总统特朗普30日称,今年的七国集团峰会将推迟举行,他计划邀请更多国家参加。

特朗普当晚在乘坐“空军一号”专机从佛罗里达州返回首都华盛顿时对随行记者说,他考虑将七国集团峰会举办时间推迟至9月联合国大会前后或11月美国总统选举之后。他还称,七国集团“非常过时”,他计划邀请俄罗斯、韩国、澳大利亚和印度参会。

白宫新闻秘书麦克纳尼本月26日曾宣布七国集团峰会将于6月底在白宫举行。但德国政府发言人塞贝特30日在柏林表示,鉴于当前新冠疫情,德国总理默克尔不会前往美国参加峰会。



近日,法国设计师研发了一款易于安装、清洁和消毒的保护罩,旨在保护人们疫情期间在餐馆、酒吧、酒店等公共场所用餐时的安全。

新华社照片

“没有正义,就没有安宁” ——直击华盛顿市抗议活动

30日,美国首都华盛顿市迎来“居家令”放松后首个周末,路上车辆和行人稀少,但宾夕法尼亚大道美国海军纪念广场却人声鼎沸。

“没有正义,就没有安宁!”示威者齐声高喊口号,抗议美国警察暴力执法,要求为乔治·弗洛伊德伸张正义。

46岁的非裔男子弗洛伊德25日在明尼苏达州明尼阿波利斯市被4名执法警察逮捕,并被按在地上。白人警察德雷克·肖万用膝盖长时间压迫他的颈部,他神情痛苦、声音嘶哑,屡次恳求说自己无法呼吸,随后疑似陷入昏迷,被送往医院后不治身亡。弗洛伊德之死触犯众怒,明尼阿波利斯等多个城市相继爆发大规模抗议并引发骚乱。

在美国海军纪念广场,记者看到抗议者大多戴着口罩并手举纸板,纸板上面写着各种口号,比如

“黑人的命也是命”“身为黑人不等于犯罪”“肤色不是被怀疑的理由”“我是一个吗”等。

白宫北侧的拉斐特公园旁也聚集了不少抗议者,其中两人在模仿弗洛伊德被捕时的情形。这些抗议者随后在白宫附近的道路上游行,几辆警车被抗议者涂鸦,挡风玻璃也被打破。

29日晚,抗议者同警察在白宫北侧围栏外的人行道形成对峙,双方发生肢体接触,局面紧张,出于安全考虑,白宫一度被关闭。之后美国特工处扩大了白宫周边的警戒范围。

明尼阿波利斯连续几日发生打砸抢烧事件,一座警察办公楼甚至被抗议者烧毁,当地不得不实施宵禁。明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹30日命令明尼苏达州国民警卫队协助警察恢复秩序、维护治安,这是自第二次世界大战以来明尼苏达州首次动用国民警卫队。

30日,纽约、费城、匹兹堡、迈阿密、芝加哥、密尔沃基、亚特兰大、洛杉矶、西雅图等城市的抗议者也纷纷走上街头,不少地方还发生纵火、抢劫等骚乱事件,媒体也不断报道抗议者受伤或被捕的消息,许多城市发布宵禁令以给紧张局势“降温”。

费城市长吉姆·肯尼迪在社交媒体上说,全球新冠病毒大流行之际,美国种族主义阴魂不散,人们当然感到愤怒,但应该和平抗议,遵守防疫措施。

美国前总统奥巴马也就弗洛伊德之死发表声明说,对于美国人来说,种族歧视是一种“常态”,这不仅是悲剧,还令人痛苦、甚至愤怒。

“美国正在燃烧。”美国国会非裔女众议员瓦尔·德明斯在社交媒体上写道。此番燃烧之后,美国能否解决种族歧视的顽疾,恐怕只有美国自己知道。据新华社华盛顿5月30日电

新华时评,“无法呼吸”——美国种族歧视何时休

“无法呼吸”——日前美国明尼阿波利斯市街头这句痛苦的呻吟,连日来在国际舆论场中持续发酵。“无法呼吸”折射出美国民众和国际社会对美国种族歧视等顽疾的不满,已经到了无法忍受的程度。

时间上溯到2014年,被白人警察“锁喉”的纽约黑人青年埃里克·加纳临终前曾用同样的话求饶。

“无法呼吸”的呻吟声,让美国社会种族歧视的陈年疮疤一次次重新揭开,令人悲伤无奈,令人激愤难抑。

在舆论和公众的巨大压力下,明尼阿波利斯警方开除了4名涉事警察,用膝盖压住弗洛伊德的警官德雷克·肖万被控三级谋杀和过失杀人罪。总统特朗普称,“正义将得到伸张”。

在美国,正义真能得到伸张吗?

有人这样总结美国当权阶层对待种族问题的基本方略:口头上唱着反对种族歧视的高调,骨子里却放任不管。正因为如此,在美国“无法呼吸”式案件才层出不穷。亚特兰大民主党籍市长凯莎·博顿斯指责说,正是白宫长期关于移民和白人至上主义的言论,纵容了具有种族主义倾向的人。

联合国人权事务高级专员米歇尔·巴切莱特指出,种族歧视在美国“根深蒂固”,美国必须采取“严肃行动”阻止更多黑人死于警察之手和种族歧视。

联合国当代形式种族主义、种族歧视、仇外心理和相关不容忍行为问题特别报告员曾指出,美国执法当局杀害和残暴虐待黑人情况严重,且很少受追究,非裔成年人被监禁的概率是白人成年人的5.9倍。皮尤研究中心发布的《2019年美国种族》报告指出,约58%受访者认为

“美国的种族关系十分糟糕”,超过半数非裔受访者认为“美国不可能实现种族平等”。

美国涉警种族暴力频发,其根源是司法部门始终未从根源上反省种族主义危害,歧视弱势群体、漠视生命,缺乏防止少数民族与执法部门对抗的制度设计。国际舆论广泛认为,种族主义情绪升温、族群对立激化,是如今美国社会的现实。美国政界高层的一些种族主义的言论,更是直接或间接助长美国社会的种族歧视。

2020年是美国大选年,种族问题向来是大选焦点议题。《纽约时报》评论称,特朗普竞选团队想通过炒作种族问题与更受黑人支持的民主党争夺选票。比弗洛伊德殒命更令人担忧的是,随着政治极化的加剧和政客的操弄,美国种族矛盾的伤痕恐将进一步加深,类似悲剧以后恐怕还会上演,让美国社会免于“无法呼吸”恐仍将长路漫漫。

据新华社华盛顿5月30日电

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——